

哪些社区服务群众工作做得好？看榜单 22个优秀服务项目获奖

本报讯 干得好不好，比比就知道。近日，二七区举行2021年度优秀社区服务群众项目评比活动，推动落实市、区社区服务群众项目化工作，引导和鼓励各街道社区精心谋划组织社区服务群众项目，助推社区“共建共治共享”理念落地。

前期，各街道在社区广泛发动、层层推荐的基础上，择优上报了64个社区服务群众项目，经过区委社治委严格筛选，22个项目脱颖而出进入评比环节。

评比现场，采取社区负责人逐一汇报的方式进行，由市委组织部、市委社治委、区委组织部、区委社治委、区民政局、专业社工、社区党员群众代表等11人组成评审小组，对通过初审的项目进行评审。

经过激烈角逐，最终，京广家园南社区《五平米朗读阁》项目荣获一等奖，嵩山社区《雷锋帮帮团志愿孵化基地》等3个项目荣获二等奖，康桥华城社区《美邻空间 共享共建》等6个项目荣获三等奖，西彩社区《松涛帮帮团》等12个项目荣获提名奖，京广路街道、淮河路街道、



大学路街道等三个街道办事处荣获优秀组织奖。

二七区委社治委相关负责人表示，通过开展评比活动，不断激发社区社会组织

发挥示范引领作用，深度挖掘并推广基层社区治理的优秀经验，为最大化提升社区居民的幸福感和获得感夯实基础。

记者 景静 通讯员 陈敬宇 文/图

二七区一企业 入选国家级示范平台

本报讯 近日，工业和信息化部公布了2021年度国家中小企业公共服务平台名单，二七区豫乾技术转移公共服务平台上榜。至此，全区国家级、省级、市级中小企业公共服务平台已达5家。

今年，二七区工信局努力扶持一批具有示范带动作用的中小企业公共服务平台。豫乾技术转移公共服务平台由河南豫乾技术转移中心有限公司承建，主要从事技术转移转化中介服务、科技项目申报服务、科技成果评价服务、双创载体运营服务、知识产权代理服务 etc. 综合性科技服务。

下一步，该平台将发挥示范带动作用，以解决中小企业共性需求为导向，主动为中小企业开展公益性服务，为企业提升产业链供应链现代化水平，助力制造业做实做强做优等方面发挥支撑作用，带动中小企业高质量健康发展。

记者 景静

二七区：“四聚焦”营造清爽营商环境

本报讯 今年以来，二七区纪委监委围绕主责主业，以优化营商环境、构建“亲”“清”新型政商关系为出发点和落脚点，切实将营商环境优化工作扛在肩上，抓在手上，落实在行动上，推动全区经济社会实现稳步健康可持续发展。

聚焦服务水平，切实转变干部作风。今年年初，二七区纪委监委通过实地调研，对归纳梳理出的14项问题广泛征求意见，制订《二七区深化作风整顿暨优化营商环境“效能提升年”行动专项实施方案》，聚焦整治重点，创新出台优化营商环境“十条禁令”，从违规收礼吃喝、违规参与经商活动、不作为慢作为乱作为等十个方面列出负面清单，对政商交往行为进行规范。

聚焦突出问题，抓实整改提升合力。

二七区纪委监委始终把优化营商环境作为“生命线”来抓，通过强化日常监督，为企业创造宽松、高效、舒适的发展环境。为畅通举报渠道，二七区纪委监委设计专用“二维码”张贴于企业门口和服务窗口，公布营商环境举报电话，实时倾听群众及企业诉求。对收到的损害营商环境举报，区纪委监委建立快转快查快办机制，逐个建立举报问题线索台账，实行“挂号销号”制度，明确问题化解责任人和时限要求，确保解决一件销号一件，实现“零延误”。目前，共接到投诉电话14个，均已核查解决。

聚焦流程规范，明确任务完成时限。二七区纪委监委细化各项工作要求，建立全年阶段性任务台账，明确任务目标完成时间节点，通过周提醒、月总结、季通报、

年度考核的方式，对派驻纪检监察组、镇办纪工委进行派单，督促相关部门接单，对未严格落实目标任务单位予以通报，并对相关负责人提醒约谈，确保各项工作落到实处。

聚焦企业难点，监督下沉基层一线。二七区纪委监委把开展优化营商环境专项治理作为“我为群众办实事”的有效载体，督促解决政策制度落实不到位、担当不够、履职不力等问题，推动各级各部门严格依法行政，落实优化营商环境主体责任。今年5月、9月和10月分三次在全区组织开展“访万企·解难题”活动，共走访企业76家，发现问题22个，收到意见建议7条，目前所有问题均已解决并向企业反馈。

记者 景静

区委编办 推动落实“双减”工作

本报讯 教育“双减”是重大民生工程，近段时间，二七区委编办全力推动“双减”工作落实落细落到位，为建设高质量教育体系做好机构编制服务保障。

强化组织领导。迅速成立教育系统“双减”工作领导小组，组建工作专班，设立日常工作联络员，切实加强有关部门的联络协调。

完善职责设置。印发《关于调整校外培训机构管理体制通知》，完善区教育局、区科技局、区文化旅游体育局机构设置，分别为其增设校外培训监管科，明确其主要职责，确保工作上下衔接顺畅，进一步加强“双减”等工作力量。

抓好监督管理。健全第一责任人负责制，严格按照校外培训职能划分落实责任分工，确保校外培训机构治理工作取得实实在在的成效；加强机构编制实名制监督检查，严禁挪用中小学教职工编制，杜绝教师“在编不在岗”等现象，促进教育均衡发展。

记者 景静 通讯员 杨航

忽如一夜“冬”风来，千树万树巧手裁

本报讯 时值寒冬，二七区道路上的一棵棵行道树被量体裁枝。近日，记者看到，在绿化工人的巧手修剪下，原本枯败颓废的行道树，变成了通直圆满、线条流畅的“树小伙”，尽显迎宾之姿。

寒冬季节，绿化树木相继进入了“冬眠期”，绿化景观项目化提升工作也已进入尾声，为进一步提升辖区景观的层次感和美感，二七区林业和园林局迅速组织人力，分赴辖区各个路段，以修剪防治病虫害、修剪纠正树木形态、修剪调整生长势、修剪提升街区景观性为目的，对道路行道树进行修剪整形，调整树形树态，全面提升街区道路的景观性，保障行人、车辆出行安全。

此外，结合冬季夜景亮化及树形打造工作，对过长枝进行短截，对分枝点进行适当剪除，保持完好的树形，为行道树层次感打造、节日期间街景亮化工作做好前期准备。



截至目前，嵩山路、建设路、广场南路、兴华街行道树已全部修剪完成，其他路段行道树修剪工作正在如火如荼进行，计划于近日全部修剪完毕。

记者 景静 通讯员 赵玉琴 文/图



长江路街道 党建引领共创“无疫社区”

本报讯 近段时间，针对防疫工作，长江路街道广大党员干部群众联防联控、群防群治，齐心协力筑牢健康平安家园。

党建引领，当好“排头兵”。街道党工委积极组织动员10个社区(村)党支部、辖区非公组织、爱心企业和热心群众志愿者等参与小区疫情防控工作，坚决守住来之不易的疫情防控成果。

精准防控，打造“主力军”。各社区充分发挥“社区党建+志愿服务”模式作用，建立完善疫情联防联控机制，人员排查、疫苗接种、环境消杀、楼院卫生清理等工作有序开展。

科学防疫，做好“宣传员”。多举措开展“无疫社区”建设宣传活动，张贴“无疫小区”居民守则，每日向居民群推送疫情防控知识，教育引导居民群众树立正确的防控观念，提高自我防范意识和能力。记者 景静